Lefèvre_Auriach                                                                                                                   2nd F

12/01/09


Comment varie la concentration atmosphérique en CO2 depuis des milliers d’années ?
Plan du compte-rendu :
1/Méthodologie

2/Présentation de la station Vostok

3/Graphique : concentration en CO2 en fonction du temps.
4/Analyse du graphique

5/Tableau de résultats

6/Comparaison avec les valeurs du XXème siècle

1/ Méthodologie

Pour pouvoir mesurer la concentration atmosphérique en CO2 depuis des milliers d’années, des climatologues français (Petit) ont creusé une carotte de 4km dans la glace de l’antarctique (Vostok). Les différentes couches de glace ont gardé la trace du CO2  dans l’air depuis des milliers d’années donc chaque couche correspond à une époque. Les climatologues ont donc pu mesurer la composition atmosphérique et nous procurer ainsi une base de données précise et assez complète. 

On trouvera les données en consultant ce lien :
ftp://ftp.ncdc.noaa.gov/pub/data/paleo/icecore/antarctica/vostok/co2nat.txt
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La colonne en rouge correspond à l’année de mesure.

La colonne en bleu correspond à la concentration en CO2 dans l’air (en ppm).
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2/ Présentation de la station Vostok 
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3/ Graphique
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4/Analyse du graphique

· Ce graphique présente l’évolution de la concentration du CO2  en fonction du temps. Le titre est donc sous la forme f(t)=y.

· Sur ce graphique, on distingue 5 parties successives. La première comprise entre -400 000  et – 350 000, la seconde entre -350 000 et – 260 000, la troisième entre -260 000 et -165 000, la quatrième entre -165 000 et -50 000 et la dernière est comprise entre -50 000 et 0. 

· Durant la 1ère phase, la concentration atmosphérique en CO2 diminue de -400 00 à -350 000 d’un facteur 0.3 environ
· Durant la 2nd phase, la concentration atmosphérique en CO2 augmente de -350 000 à -300 000 d’un facteur 1.5 environ. De -300 00 à – 260 000 elle diminue d’un facteur 0.3 environ. 

· Durant la 3ème phase, la concentration atmosphérique en CO2 augmente de -260 000 à -220 000 d’un facteur 1.5 environ. De -220 000 à -165 000 elle diminue d’un facteur 0.3 environ. 

· Durant la 4ème phase, la concentration atmosphérique augmente de -165 000 à -125 000 d’un facteur 1.5 environ. De -125 000 à -50 000 elle diminue d’un facteur 0.3 environ. 
· Durant la 3ème phase, la concentration atmosphérique augmente de -50 000 à  0 d’un facteur 1.5 environ.
Nos résultats sont peu précis car nous avons utilisé une valeur approchée pour les facteurs, par conséquent nos résultats donnent un ordre de grandeur.
· Le graphique présente donc une courbe régulière. Le maximum est à -325 000 années avec une valeur de 300 ppm et le minimum est à -350 000 années avec une valeur de 180 ppm.  L’amplitude est donc de 120 ppm. 

Ces variations sont dues par exemple à la photosynthèse, la fossilisation, la diffusion et la respiration : le cycle du carbone. Les variations de la concentration atmosphérique en CO2 sont donc parfaitement cycliques.
5/Tableau de résultats

	Données

Années 


	Concentration en CO2 en ppm dans l’air à Vostok.

	-400 000
	290

	-350 000
	190

	-300 000
	285

	-250 000
	190

	-200 000
	275

	-150 000
	190

	-100 000
	265

	-50 000
	190

	0
	290


6/ Comparaison avec les valeurs du XXème siècle
Les valeurs actuelles sont de l’ordre de 350 ppm à Courbevoie. 
Or les valeurs ci-dessus ne dépassent pas les 300 ppm il y a donc une très forte augmentation de la concentration en CO2 dans l’air. 
Cette augmentation peut être due à la poursuite de l'utilisation de combustibles fossiles et de la déforestation.
Vostok est une station soviétique puis russe installée en Antarctique depuis 1957 à l’occasion de l’année géophysique internationale, pour l’étude du climat.


C’est la plus isolée des stations de recherches sur le continent Antarctique. Le site a été choisi pour les possibilités de forage profond qu’il offre.


Vostok se situe au dessus du lac le plus au sud du monde, le lac Vostok. Ses coordonnées sont : 77° 0′ Sud et 105° 0′ Est�On y a recensé la plus basse température du monde : -89.2 °C.








Une carotte glacière extraite de la glace antarctique.





- Base de données des résultats obtenus par la station Vostok.


- Source : page Internet à partir du lien ci-dessus.





Carte de l’Antarctique situant la station de Vostok.


Source : Google image. 








PAGE  
4

